

В течение 24 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.
За 23 апреля нашими войсками подбито и уничтожено 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожены 51 самолет противника.

* * *

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Львов

В ночь на 24 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожном узле Львов. В результате бомбардировки возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

* * *

Удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии

Авиация Черноморского флота наносила удары по судам противника на коммуникациях Севастополь—порты Румынии. Прямые попадания бомб потоплены 7 транспортов противника с войсками, которые немцы пытались эвакуировать из Севастополя. Общее водоизмещение потопленных транспортов составляет 16 тысяч тонн. Кроме того потоплены быстроходная десантная баржа, торпедный катер и три сторожевых корабля противника. Несколькими вражескими судами нанесены серьезные повреждения.

* * *

Западнее Дубно пехота и танки противника предприняли атаку. Вначале немцам удалось потеснить наши передовые подразделения и захватить два населенных пункта. Затем советские части нанесли контрудар, выбили гитлеровцев из обоих населенных пунктов и восстановили положение. В этом бою наши артиллеристы подбили 12 немецких танков и 5 бронетранспортеров. На поле боя осталось свыше 400 убитых вражеских солдат и офицеров.

* * *

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты ночью переправился через водный рубеж. Утром советские бойцы атаковали гитлеровцев и разгромили их. Истреблено свыше 200 солдат и офицеров противника. Много немцев утонуло в реке. Наши подразделения захватили все вооружения ликвидированного немецкого батальона.

* * *

Авиация 4-го Украинского фронта наносила массированные бомбардировочные и штурмовые удары по немецким и румынским войскам в районе гор Севастополь. Противник понес большие потери в живой силе и технике. В южной бухте Севастопольского порта потоплены два транспорта и одна самоходная баржа. Наши летчики совершили успешный налет на немецкий аэродром и уничтожили 14 самолетов, в том числе 5 трехмоторных транспортных самолетов «Юнкерс-52». В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника. Таким образом, всего в течение дня в районе Севастополя уничтожено 36 немецких самолетов.

* * *

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области с 1 по 6 апреля пустили под откос три немецких воинских эшелона. На шоссе и на грунтовых дорогах Калининские партизаны уничтожили 15 автомашин и 7 повозок с грузами. Убито 76 немецких солдат и офицеров. Взято 11 пленных. Кроме того, 24 солдата противника добровольно перешли на сторону партизан.

* * *

Крымским партизанам сдался в плен в полном составе 4 ардивизион 2 румынской горно-стрелковой дивизии. Пленный капитан Теодор Велсану рассказал: «Наш дивизион охранял побережье Черного моря в районе Ускута. Мы позже других узнали о том, что русские прорвали немецкую оборону. Весть о безостановочном и молниеносном продвижении русских деморализовало немецкие и румынские части. Все растерялись. О нас совсем забыли, и мы не знали, что делать. С большим

Выпускской Работы

Орган Выпускского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 46 (3683)

СРЕДА, 26 апреля 1944 года

Цена 20 коп.

Все силы колхозной деревни—на успешное проведение весеннего сева

Наступала горячая пора в колхозной деревне—третья весенняя. Все шире разворачиваются весенне-полевые работы в нашем районе.

Чувствуя большую ответственность, возложенную нашей Родиной на советскую деревню, передовые колхозы нашего района используют каждый час хорошей погоды для быстрого проведения весеннего сева. Так, например, колхозники сельхозартела «Оборона» Нижне-Верецкого сельсовета, используя всю таловую силу, успели на 25 апреля 47,1 гектара, прокультивировали заби 55 гектар и засеяли зерновыми 51,3 гектара, в том числе пшеницей 1,5 гектара, овсом 14 гектар и рожью 35,8 гектара. В борьбе за высокий урожай колхозники проводят работу и по агромероприятиям—проборновано озимых 52,5 гектара, и подкормлено озимых 27 гектар. Заложено на ирригацию: картофеля 60 центнеров, пшеницы 18 центнеров, овса 35 центнеров. Колхозники этой сельхозартела прилагают все силы к тому, чтобы до 1 мая закончить сев ранних зерновых.

Так дожди поступают все сельхозартела. Однако в районе ряд колхозов затягивают весенний сев, в числе их Ближне-Черниковской колхоз (председатель колхоза Буянов), который вспахал всего лишь 2,5 гектара и прокультивировал заби 6 гектар, а к севу еще не приступал. До 25 апреля не начал сев колхоз «День урожая», хотя вспахал он 28,63 гектара, а всего в районе начал сев только 10 колхозов из 53.

Колхозники сельхозартела «Красный путловец», Краснохолмского района, Калининской области, взяв на себя фронтное обязательство по увеличению оборота сельхозпродуктов, обратилось ко всем кол-

хозникам и колхозницам, трактористам и трактористкам, к агрономам Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное социалистическое соревнование за отличное проведение весеннего сева, за высокий военный урожай.

«Обязательства, взятые на себя калининскими колхозниками,—указывает передовая газета «Правда»,—основа соревнования за высокий урожай во всех областях, краях и республиках. Любая район, колхоз, бригада и звено располагают большими возможностями для повышения урожая зерновых, технических и овощных культур. Требуется только одно: полностью использовать тракторы и живое тягло, правильно организовать труд, решительно поднять качество сельскохозяйственных работ. И важно добиться этого теперь же, когда начинается массовый сев».

«Третья военная весна,—заканчивает передовая «Правда»,—может и должна стать весной передовой агротехники. Сжатые сроки и высокое качество сева—таков путь к высоким урожаям. Этому учит опыт передовиков сельского хозяйства. К этому призывают калининские колхозники».

Затем партийных и комсомольских организаций деревни, руководителей сельсоветов и колхозов широко развернуть среди колхозников и трактористов Всесоюзное социалистическое соревнование за образцовое проведение весеннего сева.

Труженики колхозной деревни, мобилируйте все свои силы на борьбу за повышение урожайности и увеличение валового оборота сельскохозяйственных культур!

Встретим 1 мая самоотверженной работой на полях, чтобы ускорить окончательную победу над немецкими захватчиками!

Предмайское соревнование ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Все шире разворачивается предмайское социалистическое соревнование в термическом цехе завода ДРО. Фронтные бригады одна перед другой стараются дать наилучшие результаты в работе, перевыполнить взятые на себя обязательства.

Фронтная бригада термистов Левшина за 16 дней апреля выполнила свое задание на 217 процентов. Комсомольско-молодежная бригада И. П. Грачева, завоевавшая переходящее Красное знамя дирекции завода и завкома ВЛКСМ и переходящее знамя горкома ВЛКСМ, за 17 дней апреля выполнила нормы выработки на 197 процентов, а семнадцатого апреля дала 280 процентов задания. Правщик Логинов 15-го, 16-го и 17-го апреля выработал по 4 нормы в смену.

Экономист З. МЕРКУЛОВА.

УСПЕХИ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЫ

Выпускская фельдшерско-акушерская школа в социалистическом соревновании школ области за I семестр 1943—44 учебного года заняла второе место в области, за что ей вручена почетная грамота.

Фельдшерско-акушерская школа в Выксе существует 8 лет. За этот срок она не мало подготовила медицинских работников. Так, например, за годы Отечественной войны подготовлено 175 фельдшеров и акушерок. Значительная часть из них сейчас находится на фронте, и некоторые уже отмечены правительственными наградами. Фельдшер Зюзин, Балаянкова Р. награждены орденом Красного знамени.

Фельдшера Трушана Н., Бармотина А., Щеглова Л., Вилкова Е. и другие являются лучшими труженниками тыла.

18 апреля в помещении поликлиники в связи с вручением почетной грамоты Обкомом союза Медсантруд и Облздравотделом был организован вечер учащихся с участием представителей партийных и общественных организаций города.

Лучшие преподаватели школы врачи Миловидова М. М., Щербакова В. И., Гостев Г. И., Лялянова Н. И. с любовью отдают все свои силы и знания в подготовке молодых кадров. На вечернем была объявлена благодарность и преподнесены премии.

Денежные премии были выданы лучшим учащимся по школе: Кадулиной А., Шароновой, Романовой В., Фроловой З., Самсоновой Р., Тюриной, Корольковой Ф.

Выступившие на вечере директор школы Нехаева, преподавательницы Миловидова, Гостев, отличницы учебы Самсонова Р. заверили, что коллектив школы не успокоится на достигнутом и будет бороться за первое место. Представитель Обкома союза медсантруд тов. Спиридонов, вручая почетную грамоту директору школы тов. Нехаевой, выразил уверенность, что Выпускская фельдшерско-акушерская школа добьется еще лучших показателей в подготовке средних медицинских кадров.

К. АЛБЕВА

СТАХАНОВЦЫ КОЛХОЗНЫХ ПОЛЕЙ

Дружно работают на полях колхозники сельхозартела «Красный восход» Досчатинского поселкового совета. Они, используя на работах всех лошадей и 7 обученных быков, стремятся в ближайшие дни закончить сев ранних зерновых.

На 25 апреля в колхозе вспахано 18 гектаров, из которых засеяно овсом 15 гектаров. Кроме этого колхозники вручную выкопали под посев проса 1,5 гектара.

Соревнуясь между собой, молодые

колхозники значительно перевыполняют нормы выработки. Так, например, пахаря В. А. Векетов, В. А. Веляшов и Г. Д. Векетов выпахивают за день по 0,60—0,65 гектара при норме 0,50 га.

Самоотверженно трудятся 65-летний колхозник Степан Павлович Векетов. Он на севе 12-ти рядной сеялкой выполняет нормы выработки на 120 процентов.

Председатель колхоза «Красный восход» БЕЛЯШЕВ.

АГИТАТОРЫ У ПАХАРЕЙ ЕЩЕ НЕ БЫЛИ

Весенне-полевые работы в колхозе имени Красной Армии (Мохом) начались с 20 апреля. На 24 апреля колхозом вспахано 11,35 гектара.

На пахоте работают две бригады молодых пахарей, которые соревнуются между собой, стараются перевыполнять нормы выработки. Но молодые колхозники Вилков А. И., Кузнецов и другие жалуются на

то, что к ним никто не придет почитать в перерыв газету, сообщить новости с фронтов отечественной войны. Вина в этом выделенный к молодым пахарям агитатор, военрук школы А. В. Ильячев, который ни разу у пахарей не был. Не приступили к работе и другие агитаторы. Парторганизация должна немедленно исправить этот недостаток.

О СОВЕТСКО-ФИНСКИХ ОТНОШЕНИЯХ

На пресс-конференции в Наркоминделе СССР

Значение советских займов

В государственном бюджете 1944 года, утвержденном X сессией Верховного Совета СССР в сумме 250 млрд. рублей, поступления от займов и денежно-вещных лотерей должно оставить 12 процентов годовой части бюджета.

Из утвержденной суммы бюджета в 1944 году 128,4 миллиарда рублей выделено на финансирование расходов, связанных с войной. 20,8 миллиарда рублей на капитальное строительство, 16 миллиардов рублей на восстановление народного хозяйства, в районах, освобожденных от немецких захватчиков, 51,4 миллиарда рублей на социально-культурные мероприятия — больше чем затрачивалось на эту цель до войны.

Сознательность советского народа и его любовь к займам растет с каждым годом. Рабочие, колхозное крестьянство и интеллигенция, видят, что средства от займов идут на развитие промышленности, сельского хозяйства, на социально-культурные мероприятия, на уничтожение ненавистного врага.

Государственный Военный Заем 1942 года, выпущенный на 10 миллиардов рублей, был размещен в сумме 13 миллиардов 186 миллионов рублей. По Горьковской области этот заем был реализован на 302,5 миллиона рублей, в том числе по Выксунскому району на 7,5 миллиона рублей. Второй Государственный Военный Заем 1943 года был выпущен на 12 миллиардов рублей, а подписка составила 20 миллиардов 843 миллиона рублей. По Горьковской области было реализовано 490 миллионов рублей и по Выксунскому району на 10,5 миллиона рублей.

В советских займах тесно сочетаются государственные интересы с личными интересами трудящихся. Только за один 1943 год по СССР выплачено населению выигрышей и процентов по займам и денежно-вещным лотереям свыше 1 миллиарда 94 миллионов рублей. По Выксунскому району выплачено в 1942 г. 447737 руб., в 1943 г. 789645 руб. и за три месяца 1944 г. 275010 руб.

Дружной подпиской на заем трудящиеся СССР демонстрируют свою преданность и готовность бороться за укрепление хозяйственной и оборонной мощи СССР, за окончательную победу над ненавистным врагом.

лично.

Письмо в редакцию

Пожар уничтожил ригу

6 апреля в колхозе имени Молотова Д. Песоченского сельсовета во время сушки чурки случился пожар.

Добровольная пожарная дружина (начальник Сытов) приехала на пожар с пустыми бочками, без багров. Пока с места пожара ездил за водой, рига почти вся сгорела.

Надо районной пожарной инспекции чаще проверять работу пожарных дружин. А.

По следам наших выступлений

На заметку. Не борются с антисанитарией помещенную в газете «Выксунский рабочий» от 16 апреля директором ремесленного училища № 15 сообщил, что факты правильны и приняты меры — колхозы уборных имеют крыши, дворы обжигают очищенные от мусора, прачечная приведена в надлежащий порядок.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН

ству свой ответ, в котором было сказано:

«Правительство Финляндии, которое попрежнему серьезно стремится к восстановлению мирных отношений и желает начать переговоры, не может, однако, декларировать заранее принятие условий, о которых идет речь и которые затрагивают существование всей нации, даже не получив твердой уверенности в интерпретации этих условий и их значения».

Несмотря на то, что этот финский ответ являлся по существу отрицательным, Советское Правительство сочло возможным сообщить Финскому Правительству следующее:

1. Советское Правительство не возражает против того, чтобы Финское Правительство направило одно из нескольких своих представителей для получения от Советского Правительства интерпретации советских условий перемирия.

2. Советское Правительство считает, что Москва была бы наиболее подходящим местом, где представители Финского Правительства могли бы получить наиболее полную интерпретацию.

26 марта в Москву прибыла делегация Финского Правительства в составе Пааскиви и К. Элкель. 27 и 29 марта состоялись встречи финской делегации с представителями Советского Правительства В. М. Молотовым и В. Г. Деканозовым.

В результате обмена мнениями между советскими и финскими представителями финской делегации были переданы следующие советские предложения мира с Финляндией:

1. Разрыв отношений с Германией и интернирование немецких войск и кораблей в Финляндии, либо разрыв отношений с Германией и изгнание немецких войск и кораблей из пределов Финляндии не позднее конца апреля месяца.

И в том и в другом случае Советское Правительство может оказать Финляндии помощь своими вооруженными силами.

2. Восстановление советско-финского договора 1940 года и отвод финских войск к границе 1940 года, существующей в настоящее время в течение апреля месяца.

3. Немедленное возвращение советских и союзных военнопленных, а также советских и союзных людей из гражданского населения, содержащихся в концлагерях или используемых финнами на работах, причем если будет подписан между СССР и Финляндией не договор о перемирии, а договор о мире, возвращение военнопленных должно быть обязательным.

4. Демобилизация 50 процентов финской армии, осуществляемая в течение мая месяца, и перевод на мирное положение всей финляндской армии, осуществляемый в течение июня и июля. (Этот пункт должен войти в договор, либо должен быть сформулирован в виде отдельного советско-финского соглашения, подлежащего подписанию одновременно с договором о мире или перемирии).

5. Возмещение убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, в размере 600 миллионов американских долларов, выплачиваемых в течение 5 лет гезарами (бумага, целлюлоза, морские и речные суда, различное машинное оборудование).

6. Возвращение Советскому Союзу Петсамо и Петсамовской обла-

сти, добровольно уступленных Советским Союзом Финляндии по мирным договорам 1920 и 1940 гг.

7. При условии принятия финской стороной изложенных выше шести условий, Советское Правительство считает возможным отказаться в пользу Финляндии от своих прав на аренду Ханко и района Ханко — без какой-либо компенсации».

Как видно из приведенного текста, в этих предложениях были конкретизированы пункты советских условий о демобилизации финской армии, о возмещении убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, и о Петсамо. Кроме того, был внесен новый пункт об уступке Ханко и района Ханко в пользу Финляндии.

Что касается финской делегации, то она не выдвинула никаких поправок к советским условиям перемирия и не внесла никаких своих предложений об условиях перемирия.

19 апреля, т. е. спустя три недели после вручения финнам указанных выше советских условий перемирия, финское правительство сообщило через нидерландское министерство иностранных дел свой ответ на эти условия. Этот ответ гласил следующее:

«Финское правительство получило предложение Правительства СССР относительно мира с Финляндией, которые были переданы 29 марта в уточненной форме представителям финского правительства, господам Пааскиви и Элкель. Эти предложения были предметом разбора и изучения финского правительства и были переданы на обсуждение сейма.

При этом было отмечено, что принятие этих предложений, которые отчасти не осуществимы уже по техническим причинам, в значительной степени ослабило бы и нарушило бы те условия, при которых Финляндия может продолжать существовать как самостоятельное государство, и наложало бы на финский народ тяготы, которые по единодушному компетентному свидетельству в значительной мере превосходят размеры его сил.

Вследствие этого Финское Правительство, которое серьезно стремится к восстановлению добрых и устойчивых мирных отношений со своим великим соседом на Востоке, сожалеет, что полученные им недавно предложения, которые были внимательно изучены, не представляют возможностей для осуществления этого стремления».

На это заявление Финского Правительства Советское Правительство направило 22 апреля следующий ответ:

«Советское Правительство получило 19 апреля ответ Финляндского Правительства на советские условия перемирия, переданные в Москве финской делегацией в составе гг. Пааскиви и Элкель.

Советское Правительство принимает к сведению то, что Финляндское Правительство в своем ответе отклонило советские условия перемирия, как базу для переговоров, и прекратило переговоры о перемирии».

Заявление Финского правительства, что советские предложения якобы отчасти не осуществимы по техническим причинам, совершенно несостоятельно. Финская делегация в Москве такого рода вопросов вовсе и не ставила.

Попытка Финского Правительства уклониться от ответственности в отношении возмещения убытков, причиненных Финляндией Советскому Союзу военными действиями и оккупацией советской территории, ничем не может быть оправдана.

В результате нападения на Советский Союз и оккупации его территории Финляндия причинила нашей стране колоссальные потери и убытки, которые она обязана возместить по всем правилам справедливости.

Списать с Финляндии этот долг означало бы — выдать премию агрессору за акты агрессии, грабежи и разрушения.

Ссылка Финского Правительства на то, что советские предложения наложат бы на финский народ тяготы, превосходящие размеры его сил, лишена основания, так как этот вопрос еще не был подвергнут обсуждению, и финская делегация в Москве не заявляла о том, что она считает вопрос о возмещении убытков главным вопросом восстановления мира.

Из переговоров с финской делегацией в Москве выяснилось, что главным вопросом для Финского Правительства является требование Советского Правительства об интернировании или изгнании немецких войск, находящихся в Финляндии. Финское Правительство утверждает, что принятие советских предложений якобы угрожает дальнейшему существованию Финляндии, как самостоятельного государства. Это, конечно, не верно. У высшей Финляндии нет государственной самостоятельности. Она потеряла ее с того момента, когда впустила немецкие войска на свою территорию. Теперь дело идет о том, чтобы восстановить утерянную самостоятельность Финляндия путем изгнания немецких войск из Финляндии и прекращения военных действий. Известно, что в результате того, что Финское Правительство пустило на свою территорию немецкие войска для совместного нападения на Советский Союз, вся северная половина Финляндии оказалась в руках немцев, которые и являются с ее подданными хозяевами, превратившими Финляндию в полуколонизируемую страну. Но и в южной части Финляндии Финское Правительство не обладает властью в полной мере. По сути дела Финское Правительство, добровольно слав власть немцам в Северной Финляндии, перестало быть хозяином в своем доме.

Финское Правительство в своих отношениях с немецкими фашистами зашло так далеко, что уже не может, да и не хочет, порвать с ними. Оно поставило свою страну на службу интересам гитлеровской Германии. Именно поэтому наиболее трудным вопросом для Финского Правительства оказалось требование об интернировании или изгнании немецких войск из Финляндии и о разрыве с Германией.

Нынешнее Финское Правительство не хочет изгнать немецкие войска из Финляндии. Оно не хочет восстановления мирных отношений. Оно предпочитает оставить свою страну в вассальной подчиненности гитлеровской Германии».

Нсле заявления г. А. Я. Вышинский дал ответы на многочисленные вопросы представителей советской и иностранной печати.

Вчера, 22 апреля, в Наркоминделе СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел А. Я. Вышинский сделал следующее заявление:

«Как уже известно из опубликованных ранее сообщений Информбюро Наркоминдела СССР, в середине февраля этого года Финское Правительство обратилось к Советскому Правительству с предложением начать переговоры о прекращении Финляндией военных действий и выходе Финляндии из войны. На это предложение Советским Правительством был дан ответ, что Советское Правительство не имеет оснований считать особое доверие к нынешнему Финскому Правительству, но если у финнов нет других возможностей, то Советское Правительство в интересах мира согласно вести переговоры с нынешним Финским Правительством о прекращении военных действий.

1 марта были опубликованы советские условия перемирия, изложенные в известных шести пунктах. При передаче Финскому Правительству советских условий, ему было заявлено, что, если Финское Правительство согласно принять эти условия, Советское правительство готово принять в Москве представителей Финляндии для переговоров о заключении конкретного соглашения».

В своем ответе по поводу советских условий перемирия, переданном 8 марта Советской Миссии в Стокгольме, Финское Правительство заявило:

«Финское Правительство, которое серьезно стремится восстановить в самый короткий срок мирные отношения между Финляндией и СССР, внимательно изучило условия перемирия Советского Союза Финляндии».

Финское Правительство отдает себе отчет, что для того, чтобы Финляндия после заключения перемирия могла оставаться нейтральной, необходимо, чтобы на ее территории не находились иностранные войска, принадлежащие воюющей стороне. Однако, этот вопрос настолько сложен, что он требует более детального обсуждения. Финское Правительство поэтому желает предложить начать переговоры о том, чтобы финны имели возможность высказать свою точку зрения на этот вопрос и по другим вопросам в связи с предложенными Советским Правительством условиями перемирия».

Этот ответ Советское Правительство признало неудовлетворительным. Об этом было сообщено Финскому Правительству, причем было обращено его внимание на то обстоятельство, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными, и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Сообщая об этом Финскому Правительству, Советское Правительство заявило, что оно будет ждать положительного ответа в течение недели, после чего Советское Правительство будет считать, что финны намерены затягивать переговоры для каких-то непонятных целей и отвергают советские условия.

17 марта Финское Правительство представило Советскому Правитель-